
Průvodní doklad k materiálu na jednání zastupitelstva obce Brandýsek č. 3/2025  

 

Název materiálu: Materiály k jednání Rady obce – požadavek na automatické zveřejňování 

Předkladatel: Jana Gylden, Pavla Schillerová, Jiří Kratochvíl, Miroslav Macíček, Leoš Reichl 

Zpracovatel: Jana Gylden 

Předkládací zpráva:  

Současné zastupitelstvo přeneslo na Radu obce pravomoci v historicky nejširším rozsahu. 

Zároveň se ukázalo, že zápisy z jednání Rady jsou upravovány i po uplynutí zákonné lhůty, 

a tudíž nelze mít jistotu, že věrně odrážejí skutečný průběh jednání. Kombinace těchto dvou 

skutečností vede k tomu, že se zastupitelstvo fakticky vzdalo kontroly nad rozhodováním 

Rady. Takový postup je sice formálně v mezích zákona, avšak výrazně komplikuje jakoukoli 

následnou kontrolu. 

Způsob, jak zajistit veřejnou kontrolu, spočívá ve využití zákona o svobodném přístupu k 

informacím. 

Proto se na základě tohoto zákona pravidelně dotazujeme – jak na zápisy, tak na podkladové 

materiály. Jedině tímto způsobem je dnes možné zajistit veřejnou kontrolu pro občany, kteří 

o ni mají zájem. 

Podávání informací dle informačního zákona je ovšem administrativně výrazně náročnější 

než automatické zveřejňování, přestože výsledek (tedy zveřejnění informací) je stejný a z 

hlediska práva zcela legitimní, a z hlediska transparentnosti nutný. 

Tento režim nevyhovuje ani vedení obce. 

Způsob, jak tuto zátěž eliminovat, spočívá v zavedení automatického zveřejňování 

kompletních podkladů k jednáním Rady – a to bez prodlení, jakmile jsou vloženy do systému. 

Takového stavu lze dosáhnout jednoduchým systémovým opatřením – úpravou 

uživatelských oprávnění v systému UZOb. Jediný zásah do nastavení tak zcela odstraní 

potřebu administrativní agendy spojené s žádostmi podle informačního zákona. 

Další závažná dimenze současného stavu se týká pravomocí Rady v oblasti rozpočtu. 

Zastupitelstvo umožnilo Radě měnit rozpočet až do výše 79 milionů korun u běžných výdajů 

a 30 milionů u výdajů kapitálových – bez nutnosti schválení zastupitelstvem. Rada se těchto 

rozsáhlých pravomocí nijak nezříká. Je proto nezbytné, aby bylo zastupitelstvo průběžně a 

včas informováno o všech rozpočtových změnách – včetně jejich detailního zdůvodnění. 

 

Návrh usnesení1:  

                                                           
1
 Návrh usnesení musí být jasný, jednoznačný, a zpravidla obsahuje návrh termínu splnění a odpovědné osoby 



Zastupitelstvo obce pověřuje Radu obce, aby zajistila automatické zveřejňování 

podkladových materiálů ke svým jednáním v systému UZOB, a to k datu jejich vložení, široké 

veřejnosti. 

Zastupitelstvo dále pověřuje Radu obce, aby v systému UZOB zveřejňovala podklady ke všem 

rozpočtovým změnám a v nejbližším možném termínu o těchto změnách detailně 

informovala zastupitelstvo obce. 
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